

人民路设置公交专用信号灯

本周六启用,比社会车辆先行15秒至20秒

细心的市民也许会发现,在人民路的不少路口,交通信号灯与以前不一样了,又多出了一个信号灯,醒目处还写着“公交车专用灯”。原来这是苏州交警部门为解决城市交通拥堵问题,提高公交车通行效率,特别启用的公交车专用灯。据悉,该专用灯将于本月15日正式启用。启用后,公交车将比社会机动车辆先通行15秒至20秒。

昨天下午,苏州市公安局交巡警支队特别就公交优先的管理办法召开了新闻发布会。记者了解到,如今城市居民选择公交车出行的比例仍然较低,不到15%,而选择小汽车、电动车出行的超过了50%。造成公交比例不高的原因之一就是路权优先不够。为此,苏州交巡警部门经过反复论证,拿出了“路口公交优先”措施,即结合道路改造和公交专用道的实施,在中心城区

主要道路及快速公交沿线设置公交优先信号。1月15日,该方案将首先在人民路全面推行。据统计,目前自人民路苏站路路口至人民路南环路路口,共计12个路口均安装了公交专用信号灯。

如此一来,可以说公交车在路口,多了15秒-20秒的通行时间。在社会机动车通行时,其也可按规定通行。”苏州市交巡警支队副支队长张钧介绍,简单说,就是在原有信号灯一个周期

里,增加了一组公交专用信号灯。当公交车专用灯为绿灯时,人民路方向允许路口等候各个方向公交车及右转社会机动车通行,直行及左转的社会车辆禁止通行。当社会机动车按照机动车信号灯或方向指示信号灯通行时,公交车按照方向指示信号灯绿灯箭头所指的方向也可通行。

需注意的是,未设右转专用车道的交叉路口,右转弯社会机动车按标志标线可借用公交专用车道通行,遇公交车正在等候放行信号时,右转弯社会机动车需依次等候。而其他时候,均不可借用公交专用车道。同时,人民路的全全街至十梓街段由南向北街右侧机动车道调整为

公交专用车道。

据介绍,今后干将路、东环路、西环路、南环路、北环路、桐泾路、广济路等多条道路,也将逐步安装公交专用灯。此外,拟先在新市路、道前街、景德路、盘胥路、凤凰街、临顿路、阊胥路、广济路、白塔东路-白塔西路、金门路、迎春路等11条道路上设置公交专用道,以提高公交车的通行效率。据透露,具体方案将在春节前全部落实到位。

采访中,张钧坦言,这样可能会对非社会车辆造成一定的影响,但微乎其微。公交车将变得方便多了,希望广大市民、私家车驾驶员多乘坐公交车,大家一起共同来解决交通拥堵。”

何洁

天气

14日前后有雨雪

俗话说“三九四九冰上走”,近几天苏州的最低气温都在冰点以下,而据苏州气象台预测,14日前后苏州还将迎来一股弱的雨雪天气,市民们一定要做好防寒工作。

据苏州气象台预测,今天全市多云,明天多云转阴,南部地区有小雨或小雨夹雪,东北到东风3-4级。今晨最低气温零下1℃左右,有薄冰,最高气温6~7℃。今天汽车清洁指数:3级,短期天气无降水,早晚气温低,白天可以进行车辆的清洗和保养。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山,多云,东风3-4级,7~1℃
太仓,多云,东北风3-4级,7~2℃
常熟,多云,东风3-4级,6~1℃
吴江,多云,东风3-4级,6~1℃
张家港,多云,东风3-4级,5~0℃
上海,多云,东风3-4级,6~2℃

资讯

苏州人口改革实现八个“率先”

2003年4月,苏州被确定为全国人口综合改革试点市,2009年末,苏州成为全国综合改革示范市。作为江苏省唯一的城乡一体化发展综合配套改革试点区,昨天上午,全省人口计生综合改革推进会在苏州召开。

据了解,苏州综合改革实现了八个“率先”:一是率先全面兑现企业退休职工一次性奖励金;二是率先推出“六免一奖”的《苏州市非户籍人口管理服务卡制度》;三是率先以政府实事推动人口出生缺陷社会化干预工程;四是率先打造10分钟“世代服务”;五是率先高标准推进城乡人口文化园建设;六是率先实践并建成基于部门共享的全员人口数据库;七是率先创新政研结合、市县联动、课题竞标、服务决策的人口研究工作机制;八是率先实行以创新奖评选带动实绩评估的目标管理考评机制。 何洁

交通

南环高架盘蠡路口拟单向交通

随着机动车辆的增多,苏州市快速路高峰时段通行不畅问题逐步突出,高峰时段内环高架已达到饱和或超饱和状态。为解决高架的拥堵问题,苏州交巡警部门于近期制定了多项缓堵的措施。

据交巡警部门有关负责人透露,针对拥堵的重要节点,南环高架盘蠡路口将采取大的单向交通循环系统。目前方案已经初步成熟。 何洁

停车收费成投诉新热点

记者12日从苏州物价局获悉,苏州市价格举报中心2010年全年共受理各类价格举报投诉和咨询762件,办结率100%。

2010年,苏州市各级价格举报中心共受理各类价格投诉和咨询2128件,办结2117件,办结率99.48%,其中咨询1617件,已经全部作答复;立案查处价格违法案件511件。实行经济制裁106.29万元,其中为群众挽回经济损失105.12万元,没收违法所得0.24万元,罚款0.93万元。2010年苏州价格举报反映主要包括以下六个方面问题——

停车收费:被强制拖离现场的机动车停车点乱收费问题突出;小区未经有权部门批准,擅自划线并收费;火车站地区电瓶车临时停放超标收费(1元/次)。

医疗收费:主要是一些民营医院打出“专治疑难杂症”的旗号,利用病人“病急乱投医”的心理,开展虚假广告宣传,以及利用患者与医院之间信息不对称、不平等的关系,自立项目收费、过度医疗服务,使不少患者上当受骗。

教育收费:对于暑假期间不入园的小朋友收取保育教育费问题;保育教育费按月收费政策执行不到位;园区部分幼儿园强制收取教材费、班会费等。

旅游价格:旅游景点门票价格优惠政策落实不到位;古城河水上游船收费价格的投诉不断;景区周边饭店明码标价不规范。

交通运输价格:部分公交线路空调公交车存在不开空调或者换气设施,但仍然收取空调费的问题;翻牌票价不合理问题;苏州通卡乘坐公交折扣太高。

商品价格:放开类商品不断涨价;放开类商品各卖场价格差异较大;关于超市优惠价格的咨询。

陈泓江 张祥生 李俊锋

苏州50人成功捐献骨髓

前天下午,随着来自南通的新苏州人赵军,慢步走出苏州大学附属第一医院的造血干细胞抽取室,苏州骨髓成功捐献者数量达到了50名。记者从苏州市红十字会获悉,近年来苏州骨髓捐献者逐年递增,新苏州人热情特别高,占比达到了60%。何寅平



长寿也获奖 老人乐开怀

昨天,苏州市物价局曹霞富局长为该局5位80岁以上的退休老同志颁发健康长寿奖。据介绍,为切实在政治上关心、生活上照顾老同志,使他们老有所依、老有所养、老有所乐,并积极鼓励老同志保持科学健康的生活方式和乐观开朗的心态,苏州市物价局自去年起特别设立了“健康长寿奖”,对年满80周岁的退休人员进行了奖励。 李俊峰 文/摄

本月起,工伤保险全市统筹

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,《苏州市工伤保险市级统筹管理暂行办法》已于今年1月1日起施行。今后,苏州下属各市区工伤保险待遇、工伤认定标准等将实现统一,为保证《办法》实施,苏州将建立工伤保险调剂金制度。

按照上述《办法》,苏州的工伤保险将在全市实现“六个统一”即:统一参保范围和对象,工伤保险参保范围和对象统一按照国家、省和市规定执行。统一缴费基数和标准,工伤保险缴费基数统一按照苏州市人力资源和社会保障局公布的标准执行,

工伤保险的基准费率、行业差别浮动费率按照国家、省和市规定执行。统一基金管理,苏州市人力资源和社会保障局和财政局应当根据社会保险基金财务制度有关规定,统一编制工伤保险费年度收支预决算,统一组织实施。统一工伤认定和劳动能力鉴定标准,苏州各地的人力资源和社会保障行政部门须按《工伤保险条例》和《劳动能力鉴定—职工工伤与职业病致残等级》规定的标准和业务流程开展工作。统一工伤保险待遇支付标准,凡工伤保险待遇中与职工平均工资挂钩的,均以

苏州市职工平均工资为计发基数,全市执行统一的工伤医疗机构、康复机构的准入、工伤辅助器具配置标准。统一业务经办信息管理流程。

此外,《办法》规定,苏州将建立工伤保险调剂金制度。苏州下属各县市区、吴中区、相城区为预算单位,每月15日按照上月实际征缴的工伤保险费的5%提取工伤保险调剂金。调剂金达到预算单位上年应收基金的20%时,不再计提。各统筹区应将工伤保险调剂金单独建账,专款专用,接受财政、审计部门的监管。 何寅平

工业园区首届“金鸡湖双百人才”揭晓 两亿元助力高端人才新型产业

昨天下午,首届金鸡湖双百人才表彰大会在工业园区召开。首批金鸡湖双百人才共190名受到了表彰,其中海外高层次人才11名,科技领军人才86名;科教领军人才33名,高端服务业领军人才8名,高科技领军人才52名。

启动实施苏州工业园区“金鸡湖双百人才计划”将扶持5类工程,主要包括深化科技领军人才创业工程,鼓励海外高层次人才创新创业工程、鼓励科教领军人才创新创业工程、鼓励高端服务

业领军人才创新创业工程和加强高技能领军人才队伍建设工程。

与2007年工业园区就开始实施的科技领军人才工程相比,此次的“金鸡湖双百人才计划”投入更大,除政府和中心创投参股的2亿元以外,还吸引了5亿元的社会资金来参与此项目投资,保证扶持项目可以真正进入市场发展,完成真正的成长。此次入选的金鸡湖双百人才,对已经入选国家“千人计划”的人才,将给予100万元安家补贴和

150万元配套补贴;对国际学科领军人才每年给予最高40万元的配套补贴;对总部经济、金融机构、金融高管、物流企业、服务外包及文化创意等高端服务业领军人才给予30万-100万元的补贴;另外还有工作补贴、租房补贴、子女教育补贴、培训补贴等各类补贴和资助。

据了解,工业园区在5年时间里,每年引进和培养各级创新创业领军人才200名,高技能领军人才200名。 王怡然

新北站启用 8条公交线路恢复

今天起,原址改建的汽车北新站房将正式启用,火车站北广场汽车客运站也将于本月15日投用。经客管部门、交警部门会同研究,公交10路、101路、26路、快线2号、529路、游5路、55路和79路8条公交线路恢复行驶西汇路,恢复停靠“汽车北站”。

“汽车北站”为规划新设置港湾式停靠站,位于西汇路(江乾路与西汇路支路)汽车北站广场处。该站启用后,原位于西汇路平江公安分局处的“汽车北站”公交停靠站暂时封闭。 李晓惠